

投資50萬元 可申請移民



移民信箱

／李亞倫律師主答
／溫麗菁助理整理

一位退休者問：

我們夫婦相當富有，55歲左右，想移民美國。我從銀行的稽查師職位退休，有財經學士學位及25年的工作經驗。過去三年，妻子自己經營一家小餐館。我們移民去美國的機會有多少？該怎麼做呢？

答：

如果你的經濟情況好並擁有50萬美元以上，可以申請投資移民。這種投資移民計畫允許在特定就業區（TEA）投資50萬美元的人，取得有條件的臨時綠卡，並在二年臨時綠卡到期前的90天遞交轉為正式綠卡的申請。這個特定就業區的定義是指失業率高於全國平均失業率1.5倍的地區，或不是大都會或人口總數達兩萬人的城鎮郊區。在這種特定就業區，你可以在特定就業區內的許多區域投資中心項目中選一個。如果你不希望在特定就業區內投資，其他地區的投資額要100萬美元。目前這種區域投資中心項目對移民特別具有吸引力，大約一年即可獲得臨時綠卡。

另一種方法是在美國找一位願意擔保你移民做財務或會計職位的雇主。這位雇主必須經過勞工紙的申請過程，即如果找不到有能力、願意及符合資格的美籍員工，那麼可以選你做這份工作。這種移民要兩年到九年時間，時間長短取決於職位是否需要學士學位或碩士學位以及你的出生國。一個學士學位加上五年本科工作經驗相當於一個碩士學位。在此等待期，如果這位雇主成功地為你申請到非移民的工作簽證（H-1B），你可以為擔保的雇主工作。工作簽證有名額限制（每年約8萬5000名），有時名額一開放不久配額就用盡，但有時會持續數月。美國移民局將於4月1日開始接受新雇員的工作申請，在10月1日開始上班。工作簽證可長達六年，

如果雇主擔保當事人職業移民，則可延更長時間。家屬可以H-4身分陪同來美。

你妻子有經營餐館的管理技能。她可能也有資格由需要她管理技能的美國雇主為她擔保申請勞工紙。她應該符合需要至少兩年工作經驗的類別。移民時間的長短取決於她的出生國，可能要五到九年。在此等待期，她可能很難為雇主工作，因為餐館管理一般不被視為專業。

你的信中沒有透露你妻子的其他條件如教育程度或工作經驗。倘若你妻子擁有在美國其他工作機會的相關教育程度和工作經驗，她可能利用那種方式移民。

移民時間的長短要看出生國而定，但如果主申請人出生國移民美國積壓的年份較長，可利用配偶的出生國來移民。

■ 失業移民申請人可請副擔保人

一位洛杉磯讀者問：

我是美國公民，於2006年4月為成

年未婚兒子遞交移民申請文件。目前他的案件已轉到廣州領事館。請問：

一、我和丈夫聯合報稅。我沒有工作，我丈夫2010年只工作一個月就失業了。他一直在領失業金。如果兒子的排期排到而我們仍然失業，可以找一位共同擔保人嗎？拿失業金的人仍有資格找共同擔保人嗎？

二、如果我有工作，我的工資加上丈夫的失業金高於最低貧窮線，我們可以自己擔保兒子而不用共同擔保人嗎？

三、要用我們W-2的總金額來擔保兒子嗎？

答：

自己沒有能力提供經濟擔保的申請人，可以找共同擔保人來承擔經濟擔保的責任。領取失業金的人不會為此失去尋找共同擔保人的資格。

領事官員在查看是否有足夠的擔保時，將審查三年的報稅單。若簽證申請人年紀輕又可工作，官員在擔保問題上多半不會太懷疑。你兒子會不會成為大眾的負擔（假設你

和丈夫達到最低貧窮線的標準），領事官員將考慮你兒子的年齡、教育程度、過去的工作經驗和健康情形後，再自行裁決。如果你兒子已在工作，有他自己的獨立資金，這些都可在你的經濟擔保書中提及，並算入你兒子不會成為大眾負擔的能力。不幸的是，失業金在經濟擔保書（I-864）中不能算作收入項目，因為它只是短期的福利。

許多情況下，W-2的總金額是考慮簽證申請人的擔保金額。但更準確的數字應該是聯邦稅表（1040）上第22行的總收入。此總收入不僅是W-2的金額，還包括其他收入項目，如應繳稅款的利息收入、股息、不在W-2中的公司收入、資本盈利、房地產出租收入、權利金收入、合資和S公司收入等。此外，即使那些不被公認為總收入的其他項目，如個人退休金、養老金、年金和社會安全福利都可以在填寫經濟擔保書表格中提及，用來說服領事館官員申請人有足夠的財務擔保。